
 

 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 

59. Sitzung des Gemeinderats vom 6. September 2023 

 
 
 
2213. 2023/85 

Weisung vom 01.03.2023: 
Postulat von Hans Dellenbach und Elisabeth Schoch betreffend Bericht zum  
Ausbau der Elektrizitätsinfrastruktur mit dem Fokus auf die erwartete Zunahme 
der Elektromobilität und des Stromverbrauchs durch Wärmepumpen sowie den 
steigenden Anteil der Fotovoltaik, Bericht und Abschreibung 

 
 Antrag des Stadtrats 

 

1. Vom Bericht zum Ausbau der Elektrizitätsinfrastruktur mit dem Fokus auf die erwar-

tete Zunahme der Elektromobilität und des Stromverbrauchs durch Wärmepumpen 

sowie den steigenden Anteil der Fotovoltaik wird Kenntnis genommen.  

2. Das Postulat, GR-Nr. 2021/58, von Hans Dellenbach und Elisabeth Schoch (beide 

FDP) vom 10. Februar 2021 betreffend Bericht zum Ausbau der Elektrizitätsinfra-

struktur mit dem Fokus auf die erwartete Zunahme der Elektromobilität und des 

Stromverbrauchs durch Wärmepumpen sowie den steigenden Anteil der Fotovoltaik 

wird als erledigt abgeschrieben. 
 
Referat zur Vorstellung der Weisung: Johann Widmer (SVP), Präsidium 
 
Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Departements der Industriellen Betriebe 
Stellung. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1 
 

Die SK TED/DIB beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1.  
 

Zustimmung: Referat: Johann Widmer (SVP), Präsidium; Beat Oberholzer (GLP), Vizepräsidium; 
Niyazi Erdem (SP), Benedikt Gerth (Die Mitte), Sibylle Kauer (Grüne), Andreas 
Kirstein (AL), Ursina Merkler (SP), Carla Reinhard (GLP), Jehuda Spielman (FDP), 
Patrick Tscherrig (SP), Sebastian Vogel (FDP), Dominik Waser (Grüne), Barbara 
Wiesmann (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK TED/DIB mit 111 gegen 1 Stimme (bei 0 Enthaltun-
gen) zu. 
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Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2 
 
Die SK TED/DIB beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2.  
 

Zustimmung: Referat: Johann Widmer (SVP), Präsidium; Beat Oberholzer (GLP), Vizepräsidium; 
Niyazi Erdem (SP), Benedikt Gerth (Die Mitte), Sibylle Kauer (Grüne), Andreas 
Kirstein (AL), Ursina Merkler (SP), Carla Reinhard (GLP), Jehuda Spielman (FDP), 
Patrick Tscherrig (SP), Sebastian Vogel (FDP), Dominik Waser (Grüne), Barbara 
Wiesmann (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK TED/DIB mit 94 gegen 17 Stimmen (bei 0 Enthaltun-
gen) zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 

1. Vom Bericht zum Ausbau der Elektrizitätsinfrastruktur mit dem Fokus auf die erwar-

tete Zunahme der Elektromobilität und des Stromverbrauchs durch Wärmepumpen 

sowie den steigenden Anteil der Fotovoltaik wird Kenntnis genommen.  

2. Das Postulat, GR-Nr. 2021/58, von Hans Dellenbach und Elisabeth Schoch (beide 

FDP) vom 10. Februar 2021 betreffend Bericht zum Ausbau der Elektrizitätsinfra-

struktur mit dem Fokus auf die erwartete Zunahme der Elektromobilität und des 

Stromverbrauchs durch Wärmepumpen sowie den steigenden Anteil der Fotovoltaik 

wird als erledigt abgeschrieben. 
 
Mitteilung an den Stadtrat sowie amtliche Publikation am 13. September 2023 

 

 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


